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Σαν σήμερα...στην Εκκλησία 

Εορτάζει ο Όσιος Εφραίμ που γεννήθηκε στη Νίσιβη της Μεσοποταμίας το 306 μ.Χ. από γονείς 

ευσεβείς.  Σε ηλικία 18 ετών βαπτίστηκε χριστιανός και στη συνέχεια χειροτονήθηκε διάκονος 

από τον Μ. Βασίλειο στην Καισάρεια της Καππαδοκίας. Έζησε ασκητικά στην Έδεσσα της 

Μεσοποταμίας, όπου «εκοιμήθη εν ειρήνη» το 378 μ.Χ. Συνέγραψε πλήθος ασκητικών έργων, 

που τον κατατάσσουν μεταξύ των διδασκάλων της Εκκλησίας. 

Σαν σήμερα...στην Ιστορία  

To 1961, έρχεται στο φως το ανάκτορο της Βεργίνας από τις ανασκαφές που διενήργησε το 

Πανεπιστήμιο της Θεσσαλονίκης υπό τον Μανώλη Ανδρόνικο. 
 

 

 

«ΤΟ ΣΥΜΒΟΛΟ ΤΗΣ ΠΙΣΤΕΩΣ» 
 

2ο Άρθρο: «Και εις ένα Κύριον Ιησούν Χριστόν…» 
 

          2δ)  «…Ομοούσιον τω Πατρί..» 
 

Έχουμε πει και στα προηγούμενα τεύχη ότι ο Υιός έχει την ίδια ουσία 

με τον Πατέρα. Αυτό εκτός των άλλων αποδεικνύεται σε πολλά σημεία απο 

την Αγ. Γραφή, όπως στο Ιω. 14,9 που λέει ο Χριστός: «Εκείνος που είδε εμέ-

να, είδε και τον Πατέρα». Και στο Ιω. 10,30 λέει πάλι ο Χριστός «Εγώ και ο 

Πατέρας μου είμαστε ένα». Αυτά και πολλά άλλα, δείχνουν ότι ειναι αληθι-

νός ο Υιός και έχει την ίδια ουσία με εκείνον που τον γέννησε. 
 

«...Δι ού τα πάντα εγένετο...» 
 

Όχι μόνο είναι ομοούσιος με τον Πατέρα ο Υιός, αλλά και μέσω Αυτού 

δημιουργήθηκαν τα πάντα, όπως σημειώνεται εδώ απο το Σύμβολο της πί-

στεως.  

Και αυτή η φράση είναι παρμένη απο την Αγία Γραφή, στο Ιω. 1,2 που 

γρέφεται: «Τα πάντα δια αυτού (του Χριστού δηλ.) έγιναν και χωρίς αυτόν 

δέν έγινε τίποτα απο όσα έχουν γίνει». Δηλ. ο Πατέρας διά του Λόγου δημι-

ούργησε τα πάντα. Π.χ. όπως ένας βασιλιάς, θέλοντας να χτίσει μία πόλη, 

εμπιστεύεται το χτίσιμο στον γιό του. Και βέβαια αυτό δέν σημαίνει ότι κά-

νει το γιό του, δούλο, αλλά δείχνει ότι ο γιός έχει πατέρα και δέν είναι μόνος 

του. Όχι επειδή ο Πατέρας δέν μπορούσε να δημιουργήσει ο ίδιος, αλλά επει-

δή ήθελε να βασιλεύσει ο Υιός Του σε όσα Αυτός θα δημιουργούσε, ενώ ο Ίδιος 

ο Πατέρας έδωσε τα «σχέδια» της δημιουργίας. 
 

Μήν ξεχάσω: Αύριο (29/1) στην Θ. Λειτουργία θα διαβαστεί 

το 15ο κεφ. του Ευαγγ. Ματθαίου και οι στίχοι 21-28  
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